

Месечен БЮЛЕТИН

РОДИНА

Българската културна и
обществена асоциация



Годината на дървената змия

Февруари – нови енергии, нови среци и последни летни дни

Януари си отиде толкова бързо, че сякаш само миг мина от началото на новата година! Но колко вълнуващ месец беше той – изпълнен със смях, ритъм и нови приятелства. Нашият танцов уъркшоп с проф. Гургана Панова не само събра българи от всички краища на Сидни, но и привлече приятели от македонската, руската, хърватската, унгарската и гръцката общност. Всички участници споделиха колко вдъхновяваща е била срещата с проф. Панова.

Докато се гмуркаме във февруари, ни посреща и Китайската Нова година на Дървената Змия. Според китайската астрология змията носи промяна, трансформация и ново начало – сякаш ни напомня, че дори ако януари не е започнал така, както сме планирали, винаги има време да рестартираме и да се движим напред. Всички тези новогодишни обещания, които си дадохме – дали ще изпълним едно или сто – в

крайна сметка не са толкова важни. Важното е да живеем осъзнато, да си даваме време за почивка и да не забравяме за голямата картина. А февруари е идеалният момент да се върнем към ритъма си, защото лятото бавно си отива, децата се връщат на училище и животът започва да влиза в обичайното си темпо.

Февруари предшества едни от най-обичаните мартенски празници – Баба Марта, Денят на Освобождението и Международния ден на жената. И точно в духа на всички тези празници ви каним на едно специално събитие – "Традиции и празници в песен: Специална мартенска вечер" с участието на невероятната певица Димана Боянова.

Остават последните дни на лятото – нека ги изживеем заедно с усмивки!

Експерт на Родина х

В този
бюлетин
очаквайте:

"Традиции и
празници в
песен" с гост
Димана
Боянова

Предстоящи
събития

Имало едно
време...
Историята на
Виктор Лилев



Сидни посреща магията на българския фолклор с Димана Боянова

На 21-ви февруари българската общност в Сидни ще се събере за една незабравима мартенска вечер, изпълнена с музика, традиции и празнично настроение. Специален гост ще бъде невероятната Димана Боянова – певица от престижния ансамбъл „Пирин“, която, заедно със съпруга си, инструменталиста Боян Боянов, ще донесе духа на българския фолклор до сърцето на Австралия. След участия в Нова Зеландия, Канбера, Бризбън и Аделаида, те ще спрат и в Сидни, за да споделят магията на българската народна музика с нашата общност.

Събитието, организирано от Българската асоциация „Родина“, ще обедини в една вечер красотата на мартенските празници – Баба Марта, 3-ти март и Международния ден на жената. Очакват ни традиционни народни песни, разкази за техния произход, празнична музика и много приятно настроение. Това ще бъде не просто събитие, а истинско пътуване през времето, което ще ни върне към нашите корени и ще ни напомни защо българската култура е толкова уникална. Запазете датата и станете част от този специален празник!



Предстоящи събития

Българската общност в Сидни ще има възможността да се наслади на най-успешния български филм в новата ни история – „Гунди – Легенда за любовта“! С над 800 000 зрители по света и признанието за "Културно събитие на 2024 г.", този филм разказва вдъхновяващата история на футболната легенда Георги Аспарухов – Гунди.

Кога: 03 февр.

Час: вратите отворят в брт, прожекцията започва в 6:30pm

Къде: Dendy Cinemas, Newtown

Цена: \$40 (последни места)

Преживейте емоцията на голям екран с българската общност в Сидни.

Zdravei Bulgarian Festival

На фестивала "Здравей"

"Български Ритми" ще вземе участие в VIII издание на фестивала „Здравей“ в Аделаида! Това ежегодно събитие, организирано от Българската културна асоциация в Аделаида, обещава музика, танци, вкусна храна и забавления за малки и големи.

„Български Ритми“ неведнъж е била посланик на българската общност в Сидни на това събитие. Този път ще имаме честта да споделим сцената с Димана Боянова и да се срещнем отново с българската общност в Аделаида, за да споделим магията на народните танци!

Кога: 03 февр.

Къде: Fulham Gardens, Adelaide

Имало едно време... В модерния свят:

Виктор Лилов - алхимикът на съвременната наука

Имало едно време едно момче, което много обичало математиката. Докато другите деца тичали навън, Виктор прекарвал часове в подготовка за приемни изпити в СМГ. Любопитството му било като експеримент без край. В шести клас той се явил на първата си по-сериозна олимпиада и открил, че природните науки не са просто училищни предмети, а безкрайна вселена, в която можеш да пътуваш цял живот. Разбрал, че химията и биологията са му интересни и иска да ги опознае по-сериозно.

Но Виктор не бил просто любознателен ученик. Той бил необикновен. Виктор се превърнал в истинска легенда на науката. За една година той спечелил златен медал от престижната Менделеевска олимпиада по химия в Китай, след което станал единственият европейец, който завоювал злато на Международната олимпиада по биология в Казахстан. А само 16 дни по-късно, на Международната олимпиада по химия в Саудитска Арабия, спечелил второто най-високо място в света и грабнал трети златен медал за годината. Така, със своята бърза мисъл, непоклатима концентрация и неуморим труд, Виктор записал името си в историята.



През 2024 година той направил нещо, което никой ученик в света не бе постигал досега – спечелил едновременно златни медали и от Международните олимпиади по химия, и от тази по биология. Победата в една наука е изключително рядка. В две? Почти невъзможно. Да завоюваш два златни медала в рамките на една година било рекорд, който едва ли някой щял да повтори скоро.

Наградите не закъсняват. Той бил удостоен с Почетния знак на президента на България, а светът заговорил за младия българин, който покорил международните научни върхове. Но Виктор знаел, че това било само началото.

Днес, на 17 години, той започва обучението си в Тринити Колидж, Кеймбридж – университетът, който е дал на света Нютон и Дарвин, както и 34 Нобелови лауреати. Вдъхновен от най-великите умове, Виктор вече върви по техните стъпки, работейки с един от най-добрите учени по органична химия – проф. Стивън В. Лей.

А когато го питат какво би казал на дете, което мечтае да промени света чрез науката, Виктор отговаря просто: „Не се отказвай и дерзай!“.



Мигове на светлина: Глимърс, Хюга и Айляк

Докато февруари настъпва неусетно, спираме за миг, за да си припомним онези малки, но значими моменти, които изпълват дните ни със светлина – наричат ги глимърс – онези нежни искрици, които ни напомнят, че светът може да бъде красив, уютен и изпълнен със смисъл.

В Скандинавия отдавна познават тази философия – там я наричат хюга. Тя е топлината на запалена свещ в зимна вечер, звукът на тихия смях около трапезата, усещането за одеяло, което те обгръща с мекота. В България пък имаме своя версия – айляк. Изкуството да се наслаждаваме на живота без бързанае, без излишен стрес, да отпием глътка кафе на слънце, да се смеем без причина, да оставим тревогите настрана, поне за малко.



В годината, която се разгръща пред нас, нека се научим да забелязваме глимърс моментите – когато улицата ухае на пролет след дъжд, когато детски гласове огласят парка, когато музиката на любима българска песен ни върне спомен от детството.

Тези малки моменти са нишките, които тъкат топлината в ежедневието ни. Нека ги търсим, нека ги споделяме и нека си позволим да живеем с повече хюга, повече айляк и още повече глимърс в сърцата ни.

До следващата ни среща, с още поводи за усмивки!

Екипът на Родина Сидни

Благодарим ви, че сте с нас!

РОДИНА СИДНИ	ПОСЛЕДВАЙТЕ НИ:
www.rodinasydney.org.au	 @RodinaSydney  @rodinasydney